

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Четверг
14 августа
1941 года.
№ 178 (1514)
Цена отд. № 5 к.
Вых. ежедневно

Отлично и в срок провести озимой сев

Вдохновенные на новые трудовые подвиги во имя родины, во имя победы над врагом с утроенной энергией работает колхозное крестьянство на уборке обильного урожая.

Не покладая рук трудятся колхозники на полях, добываясь высокой производительности, показывая образцы социалистического отношения к труду. Каждый колхозник проникнут сознанием, что честным, самоотверженным трудом, досрочным выполнением обязательств перед государством, зоркой охраной социалистической собственности, усилением революционной бдительности, — колхозное крестьянство оказывает большую помощь родине в разгроме фашизма.

Сейчас в колхозах района полным ходом идут уборочные работы. Одновременно с уборкой хлебов, терпеливым льна колхозы производят осенний сев, закладывая обильный урожай будущего года, проявляют огромную заботу о том, чтобы в изобилии обеспечить хлебом армию и тыл.

Хорошо организовали работу на полях колхозы «Красная волна», Антохихинского сельсовета, «Заря», Звернихинского сельсовета. Эти артели, благодаря правильной расстановке и использованию рабочей силы, сельскохозяйственных машин, стахановским методам труда, 12 августа полностью выполнили план озимого сева, проведя все посевные работы в 5 рабочих дней.

Близок к окончанию озимого сева колхоз имени Ворошилова, Макарьевского сельсовета, и ряд других колхозов района.

Хорошо работает на севе в колхозах Звернихинского сельсовета тракторная бригада № 4 (бригадир тов. Базеев). На тракторной сеялке при норме 13 га засевают ежедневно по 15—17 гектаров, качество сева хорошее. Трактористы этой бригады добились большой экономии горючего. В целом по бригаде сэкономлено по 10 килограммов в смену.

Работать так, как работают передовые колхозы, колхозники, трактористы имеют полную возможность и все остальные.

Исполком облсовета и обком ВКП(б) в своем постановлении указали, что осенний сев дол-

жен быть закончен в августе. Августовский сев обеспечивает более благополучную зимовку растений и в последствии — более высокий сбор зерна.

Рожь и пшеница имеют огромное народнохозяйственное значение. В условиях военного времени значение их, как основных зерновых культур, еще более возрастает.

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) своим решением обязывают «обеспечить максимальное перевыполнение плана озимого сева за счет залежей, перелогов и вновь осваиваемых земель». Этот пункт постановления может и должен быть реализован каждым колхозом.

Колхозы района имеют полную возможность, чтобы значительно расширить посевную площадь озимой пшеницы. Каждый колхоз должен пересмотреть план сева по культурам и, используя запасы сортовых семян, расширить посеы пшеницы на удобренных ранних парах и вновь осваиваемых землях.

Боевая задача земельных работников партийных и советских организаций на расширении озимого клина мобилизовать всю колхозную общественность. Сев провести в сроки, предусмотренные постановлением — долг каждого руководителя колхоза, колхозного бригадира, звеньев. Для этого нужно максимально использовать все возможности и ресурсы.

Большую помощь в успешном проведении озимого сева должна оказать колхозам машинно-тракторная станция.

В сравнительно короткое время нужно посеять озимые и одновременно убрать богатый урожай, выполнить хлебопоставки. Председатели колхозов, полеводческие бригады, работники МТС должны проявить большевистскую маневренность в использовании тягла, автотяги, инвентаря.

Надо решительно пресечь малейшие попытки отложить сев на более поздние сроки.

Перевыполнить план озимого сева, посеять в установленные сроки и обязательно сортовыми и протравленными семенами, на высоком агротехническом уровне, — значит заложить прочную основу будущего урожая. А это — боевая задача дня.

Самоотверженным трудом крепят тыл

Колхозники промколхоза «Первая пятилетка», Звернихинского сельсовета, самоотверженным трудом крепят тыл доблестной Красной Армии, помогая ей громить полчища фашистских людоедов.

Особо высокие образцы производительности труда показывают колхозницы на терпентивном промысле, ежедневно перевыполняя нормы выработки.

Вадимовна Громова А. И. и

Сизова Е. А., вместо декадного задания 223 килограмма живицы, за первую декаду августа дали по 420 килограммов каждая, т. е. выполнили свою норму на 193 процента.

Также хорошо работает сборщица живицы Медведева И. А., при декадном задании 420 килограммов собрала 588 килограммов, перевыполнила установленную норму на 40 процентов.

Г. Хрулев.

Герои отечественной войны.



За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза командиру танкового соединения полковнику В. А. Мишулину. Одновременно постановлением Совета народных комиссаров СССР тов. В. А. Мишулину присвоено звание генерал-лейтенанта танковых войск Героя Советского Союза.

В. А. Мишулин.
Фотохроника ТАСС

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Дерзость разведчиков

«Выехать по проселочной дороге на шоссе, разведать обстановку и сообщить полку», — такое задание получила бронемашина, которой командует младший лейтенант комсомолец Ставцев.

Не доезжая до шоссе, водитель бронемшины красноармеец тов. Плешаков заметил фашистские танки, охранявшие густую колонну мотоциклетов.

— Вперед, наперерез колонне! — приказал командир.

Броневи́к, скрытно пройдя через кустарник, внезапно вырвался с проселка на шоссе. Из лобового пулемета тов. Ставцев открыл уничтожающий огонь.

Все это произошло так неожиданно для фашистов, что они не успели даже открыть огонь.

Смелые разведчики благополучно вернулись в часть.

А через несколько дней та же бронемашина вместе с машиной, где командиром лейтенант Пешехонов, производя разведку местности, разбила два легковых автомобиля противника. Офицеры, сидевшие в автомобилях, бежали.

Несмотря на ураганный огонь, который вели фашисты из лесу, т. Жарков, Ставцев, Плешаков и Пешехонов подобрались к автомобилям и извлекли оттуда карты.

Трофеи были сданы в штаб. Карты с нанесенными на них обозначениями оказали нашему командованию большую услугу. Красноармеец И. РУТЦАЙЗЕР.

Ширить соревнование на уборке урожая. Работать быстро и хорошо, помня о том, что честным, самоотверженным трудом мы ускорим победу над фашизмом.

По-стахановски работают на уборке ржи

В нашем колхозе «Советский химик», Тимарихинского сельсовета, активно участвует во всех колхозных работах Никифор Николаевич Корниенко. На сенокосе он работал за двоих, ежедневно перевыполнял нормы выработки. Также производителем тов. Корниенко работает и на уборке хлебов.

На жнитве ржи он приспособил косу с граблями. В бригаде № 3 (бригадир тов. Коновалов), в которой работает тов. Корниенко жнут рожь при-

способленными косами 10 человек девушек.

Особо успешно с делом справляются колхозницы Замолина Мария Михайловна, Замолина Мария Ивановна и Замолина Наталья Васильевна. Каждая из них убирает рожь с площади 0,35 гектара в день. Тов. Корниенко убирает по 0,8 га и обязуется ежедневно убирать по 1 гектару ржи.

Бушуев,
председатель колхоза.

Комсомольцы — передовые на жнитве

Везде и всюду царит небывалый трудовой подъем. Каждый взрослый и юный советский патриот стремится вложить свой труд в дело победы над коварным врагом.

Энергично, по-боевому работают на уборке хлебов девушки комсомолки колхоза «Красный пахарь», Лапшангского сельсовета, ежедневно перевыполняя нормы выработки.

Стахановскими темпами выполняют работу на жнитве озимых комсомолки Сорокина Александра, вместо установленной дневной нормы 8 сулонов, нажинает вручную 15 сулонов, Сакова Мария нажинает 14 сулонов. Мельникова Татьяна, Коворина Зоя и Сакова Мария нажинают по 12 сулонов каж-

дая. Внимательно и заботливо относятся эти товарищи ко всем поручениям своего бригадира и председателя колхоза.

Хороший пример комсомольцев подхватили и другие колхозники. Например, 67-летняя старушка Пузырева Надежда Ивановна не отстает в работе от молодых, нажинает в день по 10 сулонов. Высокие темпы самоотверженного труда дает 60-летняя колхозница Хрулева Екатерина Ивановна, выполняет дневное задание на жнитве на 200 процентов. Также ударно работают и многие другие товарищи.

В. Померанцев,
председатель Лапшангского сельсовета.

Дадим стране больше мяса, молока, масла

Миллионы патриотов с оружием в руках сражаются на фронте за каждую пядь советской земли. Рабочие, колхозники и служащие отдают все свои силы на то, чтобы в достатке обеспечить Красную Армию всем необходимым, своевременно доставать нужные сельскохозяйственные продукты.

Также самоотверженно трудятся на своем посту работники животноводческой фермы колхоза имени Мичурина, Ново-Никольского сельсовета, стремясь всю свою работу перестроить на военный лад и дать стране больше мяса, молока, масла, шерсти.

В нынешнем году наша ферма имеет всего скота: крупного рогатого 84 головы, мелкого рогатого — 127 голов и 25 свиней. Дойных фуражных коров 34. Кроме того, выращено 34 теленка, все они полностью сохранены. На свиноферме имеется семь свиноматок и на каждую из них мы получили по 18 деловых поросят. От 50 овцематок получено на каждую по 1,3 ягненка.

За прошлый 1940 год надой молока на ферме на одну фуражную корову за 7 месяцев составлял 685 литров, а сейчас удои коров мы значительно

повысили, за 7 месяцев от каждой фуражной коровы получили по 971 литру молока.

Годовой план молокопоставок за колхоз ферма выполнила за 6 месяцев и сейчас сдаем молоко сверх плана. С таким же успехом идет выполнение мясопоставок. Из общего годового плана сдано государству мяса на 98,5 процента.

Высокие образцы производительности труда по уходу за скотом, повышению его продуктивности и сохранению молодняка показывают товарищи А. Ф. Филатова, Т. Ф. Матвеева, на одну фуражную корову за 7 месяцев надоили 1025 литров молока, М. Н. Щелокова имеет надой на одну корову 1093 литра. К. П. Смирнова получила приплод от каждой овцематки по 1,4 ягненка, не имела ни одного случая падежа. Тов. Смирнова близка к выполнению плана настрига шерсти.

Стремясь всесторонне помочь родной Красной Армии, мы выполнили и сдали в фонд обороны родины трех лучших телок.

Коллектив нашей животноводческой фермы обязуется еще выше поднять темпы своей работы.

А. Ветюгов, зав. МТФ
колхоза им. Мичурина.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 августа

В течение 11 августа наши войска продолжали бой с противником на Сольцском, Смоленском, Белоцерковском и Уманьском направлениях.

Наша авиация продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника, атаковывала его авиацию на аэродромах, а также бомбила крупнейший железнодорожный мост Черноводы на реке Дунай и корабли противника в Констанце. Мост разрушен.

За 10 августа уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 25 самолетов. По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 10 на 11 августа сбито не 5 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 6 самолетов.

На днях 60—70 немецко-финских самолетов пытались совершить массовый налет на район Мурманска. Отряды вражеских самолетов встретила наша истребительная авиация. Завязался крупный воздушный бой. Наши летчики первым же стремительным и мощным ударом расстроили боевой порядок противника. Немецко-финские самолеты потеряли общее управление и рассыпались небольшими группами. Началось истребление отдельных самолетов и групп фашистских бомбардировщиков.

Одна шестерка немецких бомбардировщиков, увидев сильный натиск наших летчиков, пыталась выйти из боя. Она быстро снизилась к земле и начала удирать на юго-запад. Наперез немцам бросилось звено наших истребителей. Два фашистских бомбардировщика, заметив, что на них стремительно летят советские машины, начали еще больше снижаться к земле. Один из фашистов не рассчитал и врезался в землю на высоте К. Раздался сильный взрыв. Второй немецкий самолет получил повреждение и быстро уменьшил скорость. Советские летчики настигли его и подстрелили.

На высоте 5 тысяч метров одно звено советских самолетов рассеяло девятку вражеских бомбардировщиков и окружило 4 из них. В течение нескольких минут враги яростно отстреливались, падали вниз, вновь набирали высоту, но уйти из кольца советских самолетов не смогли. Наши летчики всюду настигали их. Два фашистских самолета, пронзенные пулями, загорелись и гиганскими факелами рухнули на землю. Два других вражеских бомбардировщика были сильно повреждены. Ожесточенный воздушный бой разыгрался над деревней М. между семью немецкими «Хейнкелями» и девятью советскими истребителями. Наши летчики ударили в лоб фашистским самолетам. Не выдержав прямой атаки, немцы разделились на две группы. Одна повернула назад, другая решила набрать высоту и продолжать полет в район Мурманска. В догонку первой группе бросились 3 советских самолета, настигли ее и сбили 2 фашистских самолета. Вторая группа немецких самолетов была атакована на высоте 4500—5000 метров. Наши самолеты на этой высоте оказа-

лись более маневренными, чем немецкие. Потеряв 3 «Хейнкеля», немцы повернули и ушли в сторону Финляндии.

Попытка крупнейшего за время войны налета немецко-финских самолетов на район Мурманска скандально провалилась. В 31 раз советские истребители и зенитчики этого района побили немецких и финских летчиков, не дав им возможности сбросить бомбы на важные объекты. Во время этого боя наши истребители сбили в воздухе 13 немецко-финских бомбардировщиков. Три вражеских самолета подбила зенитная артиллерия. Советская авиация потеряла 1 самолет. В 2 наших истребителя попали осколки вражеских снарядов, но они были отремонтированы и через некоторое время вновь поднялись в воздух. Наши самолеты, взяв с самого начала боя инициативу в свои руки, не выпускали ее до полного разгрома немцев.

Разведчик энского полка тов. Матвеев обнаружил на опушке леса 2 фашистских самолета, готовившихся к ночному полету. Отважный красноармеец подполз к стogu сена, маскировавшему небольшую ремонтную мастерскую, поджег его и прикрываясь густым дымом, вывел из строя оба самолета, забросав их ручными гранатами. Пока фашисты растаскивали сено, спасая походную мастерскую, тов. Матвеев метким огнем своего автомата уничтожил 5 фашистских летчиков.

Советские артиллеристы и зенитчики с каждым днем увеличивают меткость огня своих орудий. На орудие сержанта Муханова напали 10 фашистских танков. Первыми выстрелами тов. Муханов подбил и зажег 3 вражеских машины, остальные повернули обратно. За 3 дня боев тов. Муханов огнем своего орудия уничтожил около 100 фашистских солдат и офицеров.

Зенитчики батареи лейтенанта Галина сбили за время военных действий 8 фашистских бомбардировщиков и 3 истребителя. Недавно в районе расположения батареи появились вражеские самолеты, пытавшиеся атаковать наши войска. В этом бою батарея тов. Галина сбила 4 фашистских самолета. Метким зенитчиком помогают снайперы — красноармейцы. На днях звено «Мессершмиттов» попыталось атаковать с бреющего полета подразделение лейтенанта Никитинского. Снайпер старшина Малышев меткими выстрелами из винтовки сбил один вражеский истребитель, остальные самолеты скрылись.

В районах Западной Белорусии, захваченных немецко-фашистскими войсками, с каждым днем все шире разрастается партизанское движение. Севернее города Молодечно Вилейской области действует партизанский отряд железнодорожных рабочих под командованием машиниста тов. З. На линии Молодечно—Вилейка бойцы этого отряда пустили под откос большую немецкую мотодрезину. В результате крушения погибли 10 немецких штабных офицеров и 12 солдат охраны. Партиза-

ны захватили 2 ручных пулемета, 10 автоматов и пистолеты.

В лесу у местечка Ж, скрываясь от советских самолетов, замаскировался большой обоз противника. За продвижением обоза 2 дня следили бойцы партизанского отряда под командованием тов. Ю. Разведчики несколько раз обстреливали обоз, пытаясь заманить охрану его в лес, но немцы от обоза не отходили. Когда фашистский обоз остановился, партизаны подожгли лес впереди обоза и открыли огонь из пулеметов. Среди немцев началась паника. Взбесившиеся лошади ломали повозки и давили людей. Фашистские солдаты побежали, бросив в лесу 42 автомашины и 32 повозки с продовольствием, инженерным оборудованием и 3 радиостанциями. На поле боя партизаны насчитали 37 трупов немецких солдат.

Недалеко от города Гродно Белостокской области партизанский отряд под командованием лесничего тов. К. обстрелял на реке Неман моторную лодку. Лодка пошла ко дну. Погибло 10 немецких солдат. Вблизи села М. партизаны поздно вечером заметили 3 больших плота, на которых фашисты переправляли через реку 6 легких орудий. На плотах находилось 24 германских артиллериста. Подпустив немцев к берегу, партизаны открыли пулеметный и ружейный огонь. 8 фашистов были убиты и ранены, остальные прыгнули с плотов и поплыли на противоположный берег. Сняв с пушек замки, партизаны столкнули орудия в воду на середине реки.

Быстро и организованно убирает колхозное крестьянство богатый урожай. На 12—15 дней раньше, чем в прошлом году, завершили уборку колхозы Крымской АССР и Адыгейской автономной области. Невиданный урожай пшеницы — 210 пудов с гектара — получил на своих сортовых участках колхоз «Ленинская искра», Николаевского района, Сталинградской области. Обильный урожай убрала сельскохозяйственная артель имени Ворошилова, Котельниковского района Сталинградской области. В прошлом году урожай составлял 8,2 центнера с гектара, а в этом году — 14—15 центнеров.

С большим производственным подъемом работают комбайнеры. 60 гектаров в день убирает комбайном «Сталинец» Т. А. Бауэр в колхозе «Кемпфер» Палассовского кантона республики Немцев Поволжья. В колхозе «Путь Ворошилова» Ташлинского района, Чкаловской области за первые 3 дня уборки колхозники пятью лобогрейками скошили 147 гектаров ржи. В день они убирали по 9—10 гектаров на лобогрейку при норме в 4 гектара. Организовав двухменную работу на лобогрейках, колхоз «Красный Чапаевец», Курманаевского района за два дня убрал 160 гектаров ржи. Каждая лобогрейка давала по 10 и более гектаров в день. Убирая урожай быстро и без потерь, колхозное крестьянство ускоряет победу над врагом.



Действующая Армия.



Группа пленных немцев. Фото Л. Великжанина Фотохроника ТАСС

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 10 на 11 августа

В ночь с 10 на 11 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить массовый налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитных батарей и заградительными отрядами ночных истребителей. Прорвавшиеся к городу одиночные самолеты

противника сбросили зажигательные и фугасные бомбы. Возникло несколько пожаров жилых зданий. Есть убитые и раненые. Военные объекты не пострадали.

По неполным данным сбито пять немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 10 на 11 августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина. Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы. В Берлине

вспыхнули большие пожары и наблюдались серьезные взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, за исключением одного самолета, который разбивается

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Иностранная печать о налетах советской авиации на район Берлина

ЛОНДОН, 11 августа. Налеты советской авиации на район Берлина произвели в Лондоне громадное впечатление и оживленно комментируются печатью и радио. Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» указывает, что первый налет русской авиации на Берлин застиг немцев врасплох. Русские гигантские бомбардировщики разбомбили предприятия и электросиловые станции в окрестностях Берлина. «Дейли мейл» также пишет о том, что германская противовоздушная оборона была застигнута врасплох, и отмечает большое искусство советских летчиков и эффективность произведенной советскими самолетами бомбардировки.

«Ньюс кроникл» в передовой высоко оценивает прекрасно проведенные советской авиацией налеты на Берлин. Газета указывает, что в начале немцы пытались скрыть факт бомбардировки Берлина советскими самолетами, но потом вынуждены были этот факт признать. Берлинцы, которых в свое время уверяли в том, что им не грозит опасность воздушного нападения, теперь знают, что их столица уязвима для налетов как английской, так и советской авиации. Это — весьма важный психологический факт, который окажет большое влияние на моральное состояние немцев. Печать и радио расценивают налеты, как свидетельство мощи советской авиации и как новое доказательство лживости хвастливых заявлений германской пропаганды об уничтожении советских военно-воздушных сил.

СТОКГОЛЬМ, 11 августа. Стокгольмские газеты поместили на видном месте сообщение московского радио о налетах советских самолетов на Берлин. Берлинские корреспонденты ряда газет говорят о том, что в Берлине упорно пытались скрыть, что бомбардировка была произведена советскими самолетами.

«Стокгольмс тиднинген» приводит следующее описание налета: Тревога была совсем необычная. Ни одного звука моторов не было слышно, пока в северной части города не послышались оглушительные взрывы бомб, только после этого был дан сигнал воздушной тревоги. Зенитная артиллерия не успела принять участия в отражении налета.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

22-августа, в 6 часов вечера в помещении парткабинета созывается очередной пленум райкома ВКП(б).

Повестка дня:

1. Итоги осеннего сева, ход уборки и заготовки сельскохозяйственных продуктов.
2. О приеме в партию и работе с вновь принятыми.
3. Оргвопросы.

На пленум райкома ВКП(б) должны явиться члены и кандидаты пленума райкома, члены ревкомиссии, секретари первичных парторганизаций, председатели сельсоветов.

Райком ВКП(б).

За редактора Романов.